

白城日报

中共白城市委主办 白城日报社出版 国内统一刊号:CN22-0013 白城新闻网:
社长 王延军 总编辑 曲满江 本期执行总编 刘长志 www.bcxw.com

本报公共电子邮箱: 2016年10月10日 星期一 农历丙申年九月初十 第9924期
bcrcs0153@vip.163.com



指尖白城
(白城日报微信)
bcrcwx



副省长姜有为到镇赉县调研脱贫攻坚工作



图为副省长姜有为(前左一)在镇赉县建平乡大岗村调研脱贫攻坚工作。

本报记者李晓明摄

本报讯(记者张赫)10月5日,副省长姜有为在省政府副秘书长高志国、省工信厅总工程师袁振春的陪同下,来到镇赉县建平乡大岗村,对脱贫攻坚工作进行调研。市长李明伟陪同调研。

姜有为一行先后到大岗村村路建设和安全饮水工程、棚膜产业园区、玉米栽培合作社、集体经济产业园区、村卫生室进行了实地调研。

在随后召开的座谈会上,姜有为认真听取了大岗村脱贫攻坚情况汇报,并就开展危房改造、光伏扶贫等相关工作与参会人员进行了座谈。姜有为指出,大岗村脱贫攻坚工作措施扎实,推进有力,政策落得及时、项目落得精准,取得了阶段性成果。就做好下一步工作,姜有为强调,一要做好产业扶贫。结合本地实际,进一步做好产业规划,做到村村有项目、家家有产业。要保证扶贫项目的连续性和长久性,确保贫困户脱贫不返贫。二要加强农村基础设施建设。加快农村危房、道路、水电路、围墙等改造进度,抓好村容、村貌整治,全方位提升美丽乡村建设水平。三要抓好就医就学。积极探索解决因病、因学致贫问题的新办法,研究探索大病保障制度,切实防止因病、因

学返贫。

李明伟对姜有为副省长和省直相关部门对白城脱贫攻坚工作给予的帮助和指导表示衷心感谢,并简要汇报了白城市脱贫攻坚工作开展情况。李明伟强调,要按照此次会议精神,进一步做好白城脱贫攻坚工作。一要抓好产业扶贫。采取组合叠加方式,谋划实施农牧产业、庭院经济、家庭小旅馆等更多产业项目,增强“造血功能”。各村要结合实际,培育特色主导产业,打造优质品牌,拓宽销售渠道,增加农民收入,确保贫困户如期脱贫。二要强化主体责任。各级干部要加大工作力度,进村入户,了解情况,解决问题。要做好贫困户思想工作,坚决杜绝贫困户“等靠要”思想和盲目攀比心理,引导贫困户自强不息,早日脱贫致富。三要抓好健康和教育扶贫。要结合实际,严格落实国家、省、市各项救助政策。要充分发挥社会团体、公益组织的作用,真正让贫困户看得起病,确保每一名学生不因家庭贫困而失学。

市政府办、市工信局相关负责同志以及镇赉县党政主要领导陪同调研。

善念善行 恪守善法

新华社记者 杨绍功 赵久龙

一位曾自称“首善”的企业家,日前被“诈捐”和“首骗”的质疑声包围,成为舆论关注焦点。在慈善法施行首月,这一事件提醒人们,把善念善行置于法律监督下何其重要。

9月1日开始施行的慈善法明确规定,国家鼓励公众、媒体对慈善活动进行监督,对假借慈善名义或者假冒慈善组织骗取财产以及慈善组织、慈善信托的违法违规行为予以曝光,发挥舆论和社会监督作用。

乐善好施、扶危济困,是中华民族传统美德。对善行给予奖励以引导激励更多的人行善,这种思想古已有之。孔子批评子贡赎人却不取回报时所说的“取其金则无损于行”,就是这个道理。在“眼球经济”时代,靠慈善为企业或个人赢得美誉,甚至制造广告效应,无可厚非。但靠伪善为自己“开光”“贴金”则不仅为世人所不齿,更为法律所不容。

从这位企业家身陷“首骗”争议不难看出,善与不善的焦点不在于善行的目的何在,而在于所谓善行是真是假。公众呼唤的不仅是检索发票以证明捐赠行为真实,还包括慈善行为得到更权威更有力的监督。认真落实慈善法,应当以有力手段提升慈善行为的透明度,令善行施于阳光之下。

慈善法明确了慈善组织、个人、政府部门、受捐者等在慈善行为中的权利和义务。其中,对慈善信息公开透明的要求和捐赠人拒不交付的追责等都是该法的亮点。相关部门如能把立法的亮点,转化为监督执法的重点,将有利于惩治诈捐、骗捐、强捐、索捐、勒捐等不规范甚至虚假慈善的顽疾。

针对专家指出的当前慈善法在落实中出现的“鼓励促进大于监督约束”的倾向,在深入贯彻慈善法的同时,有必要促进慈善法细化升级,尤其是强化对虚假慈善行为的惩处力度。

法律既是检验慈善真金的烈火,更是为慈善行为保驾护航的手段。要去伪存真弘扬真善,鼓励全社会的善行善举,最好的方式莫过于完善法律、遵法守法,让每一片爱心真正落地生根。

时评

市领导看望国庆节期间值守一线的公安民警

本报讯(张博 程威龙)国庆前夕,市委常委、政法委书记、公安局局长张馨深入白城市看守所、拘留所及市区主要路段的“公安警务岗”,看望了节日期间仍然坚守在岗位上的公安民警。

在看守所,张馨实地查看了值班室、监控室、巡视道、AB门等重点部位,仔细询问了在押量、重点人员管控、防护装备、队伍建设、监控设施建设等工作情况,并认真听取了相关负责人近期工作情况汇报。在拘留所,张馨深入监区查看了监控室、值

班室、拘留室,认真检查了各项安全防控制度落实情况,详细了解了在拘人员思想动态。

10月1日晚,张馨还先后深入到白城市鸿生驾校、白城师范学院,以及吉鹤宾馆、广电路口、火车站、白城医高专附属医院、第十中学等“公安警务岗”和机关保卫处,看望慰问了节日期间仍坚守在工作岗位上的民警。每到一处,张馨都向执勤民警致以节日的祝福,并细心叮嘱大家,天气逐渐转冷,要注意添加衣物。这是张馨任职以来连续第7年在节日期间与一线民警共同值守。

市总工会慰问一线困难职工、劳模及民警

本报讯(记者薄秀芳)国庆节前夕,市总工会开展了走访慰问一线困难职工及劳模活动,为我市工作在一线的108名民警、81名困难职工送去了温暖与关怀。

市人大常委会副主任、市总工会主席许广山参加活动。

在市“五一”奖章获得者、市自来水公司困难职工郝德秋家中,许广山亲切询问了郝德秋的生活情况。许广山鼓励郝德秋,要坚定信心,把日子过得越来越好。接过慰问金,郝德秋表示,一定不辜负党和政府的期望,把工作干好,努力走出困境。

许广山一行还看望了白城华润燃气有限公司困难职工周志民。周志民表示,感谢市总工会的关爱,自己一定努力工作,回报党和社会的关怀。

当天,许广山一行还分别深入到中材科技(白城)风电叶片有限公司、白城欧亚购物中心、白城市公安局党校警务岗及广电路口警务岗,为工作在一线的困难职工及公安民警送上了节日祝福和慰问金、慰问品。

据了解,本次活动共发放慰问金及慰问品共计15万元。

本报讯(记者薄秀芳)今年10月是全国第七个“敬老月”,10月9日又逢传统佳节——“重阳节”。当天,市政府副市长葛树立走访慰问了市部分高龄老人,为他们送去了党和政府的关怀。

在洮北区百岁老人王氏的家中,葛树立将一大束鲜花及1000元慰问金亲手交到王氏的手中,亲切地说:“大姐,今天是重

市领导“重阳节”走访慰问我市高龄老人

阳节,我代表市委、市政府向您表示慰问,祝您身体健康、心情愉快!”101岁的田王氏连声说:“感谢党、感谢政府、感

谢大家的关心。”当看到老人的身体还很硬朗时,葛树立十分高兴,他嘱咐田王氏的儿子要继续照顾老人,嘱咐相关部门工作人员要切实解决高龄老人的生活困难并及时给予帮助。

随后,葛树立一行带着白面、豆油等生活用品深入到市阳光养老院,为那里的老人送去了节日的慰问。葛树立还分别深入到白城经开区、白城工业园区高龄老人王永清及潘友珍家中,为他们送去了节日的祝福及慰问金。

“文艺普法”助力“法治大安”建设

——大安市司法局“七五”文艺普法小记

●周春英

当夕阳的余晖渐隐天边的时候,江城大安市已是华灯初上。新世纪法治宣传广场的大舞台上鼓乐喧天、热闹非凡。歌曲联唱《普法之歌》《江城盛开法治花》;诗朗诵《法在我心中》;韵味十足的京剧;千回百转的京剧;诙谐幽默的三句半、舞蹈……文艺普法好戏连台。在舞台的前面,伴随着古典的音乐,大安市书画协会的书画家们也开始挥毫泼墨,现场挥就一幅幅字画、对联,精彩的表演吸引了越来越多的观众驻足观看,不时爆发出阵阵的掌声和喝彩声。演出了两个晚上,每晚近两个小时,群众好评不断,在娱乐的同时,也受到了法治精神的熏陶。

这是大安市司法局与大安法治宣传教育协会、嫩江戏曲协会联手开展的“文艺普法”宣传活动的场景。近几年,大安市司法局与时俱进,不断创新普法宣传模式,以群众喜爱的方式,挖掘利用民间群众文艺资源,与嫩江湾戏曲协会、大安市法治宣传教育协会、健身舞协会等5个法治宣

传志愿者团队签约,采取党委政府引导、单位部门帮扶、专家创作指导、团队自编自演等方式,在城市、乡村、社区广泛开展形式多样的巡回法治文艺宣传活动百余场,取得了非常好的宣传效果,真正让群众学法入心入脑。

今年是“七五”普法的开局之年,也是脱贫攻坚的关键之年,法治宣传显得尤为重要。营造一个良好的法治环境是基础和保障。大安市司法局将法治文化与文艺相结合是推动“法治大安”进程的重要举措。通过这样形式新、内容实、效果好的方式,使法治文化走进群众生活,寓教于乐。

大安市司法局还将以此为契机,继续深入探索文艺普法的层次与内容,加入更多的文化元素,进一步丰富广大群众法治文化生活,不断推进法治文化建设,为“七五”普法开好头,为脱贫攻坚服好务,为推进大安经济发展、社会和谐稳定,实现“法治大安”助力、护航。

鱼蟹落釜秋分至,金秋十月稻花香。镇赉县既是全国粮食生产先进县、全国平安渔业示范区,还是吉林省的水稻生产大县、水产生产大县,更是全国首批健康养殖五个示范县之一。稻渔综合种养的技术推广以来,该县许多水稻种植户今年迎来了“双丰收”。镇赉县共在14个乡镇场完成稻渔综合种养面积0.69万亩,占全省面积的三分之一,投入黄河鲤鱼苗3920万尾、蟹苗28000斤(养蟹5000亩,养鱼9800亩),预计可产鱼150万公斤、产蟹6万公斤,综合增收4000万元。

镇赉县结合全县稻渔综合种养的实际,在重点水田乡镇分别设立三个“稻渔综合种养工程示范区”,辐射带动全县推广稻渔综合种养工作,覆盖贫困人口5.9万人。

嘎什根乡是这个县水田大乡,有着30余年的水稻种植历史,乡党委、政府结合脱贫攻坚工作,投入扶贫专项资金29万元,为全乡1383户贫困户的1600多公顷水田开展了稻渔综合种养增收工程,共投入鱼苗1000万尾,为贫困户脱贫致富奠定了坚实的基础。

镇赉县水产总站结合包保贫困户、贫困户工作,利用五棵河镇铁力村和三门召村的稻田种植优势,与五棵河镇党委、政府共同引导和扶持这两个村共计168户贫困户发展稻田养鱼、养蟹。目前,共在这两个村落落实稻田养鱼153

公顷。镇赉县大屯镇铁台农机专业合作社机械装备先进、种类齐全,稻田连片规范,稻农思想活泛,接受先进技术快,进行稻渔综合种养有独特的优势。该县水产部门在这里设立了示范区,示范区面积133公顷。目前,这个示范区区、蟹和稻长势良好,丰收在望。该合作社种植的蟹田、鱼田大米已被认证为有机大米,并已注册了“老任头”牌商标,目前这个合作社的有机蟹田米已经接到了北京、广州、上海、海南等地的订单,合同价格都在每公斤30至40元。

今年镇赉县共争取到稻渔综合种养增收工程资金155.9万元,在5月末前就全面完成了苗种所需资金的筹集任务,确保了稻渔综合种养工作的顺利开展。

鱼蟹肥 稻花香

——镇赉县发展稻渔综合种养硕果累累

●潘晟昱文/摄



图①镇赉县五棵河镇铁力村村民用镇赉水产总站发放的鱼苗和传授的养殖技术,收获颇丰。

图②镇赉县黑鱼泡镇大河村的稻田种植户于和养泥鳅获得成功,每亩水田可收获泥鳅35公斤,获利千元。